
Verbale della riunione telematica del Consiglio Direttivo AISV allargato di venerdì 22 aprile 2022 

 

Il CD si riunisce alle ore 15:00 telematicamente 

Sono presenti: Barbara Gili Fivela (Presidente), Chiara Celata, Giovanni Abete, Vincenzo Galatà e Sonia 
d’Apolito.  

Ordine del giorno:  

1) Comunicazioni; 
2) Utilizzo fondi AISV 
3) Attività formative 
4) Varie ed eventuali 

 

1) Comunicazioni 

La Presidente comunica che il Convegno AISV 2023 si svolgerà a Lecce nel mese di febbraio e il tema 
principale riguarderà il parlato patologico.  

2) Utilizzo fondi AISV 

Collaborazione con AILC: la Presidente riporta al Direttivo la proposta fatta da AILC di stanziare 1000 euro 
per buoni Amazon con i quali gratificare le attività di giovane soci per la creazione di una pagina nella quale 
siano fornite informazioni sulle risorse disponibili sia per la lingua scritta che per la lingua orale su 
piattaforme come CLARIN e ELE. Il responsabile AILC dovrebbe essere Franco Cutugno, occorre individuare 
un responsabile AISV. Vengono proposti i nomi di: S. Calamai essendo il punto di contatto con CLARIN e per 
il lavoro svolto; L. Spreafico e E. Pellegrino. La scelta ricade su Vietti. I membri del Direttivo approvano lo 
stanziamento di questi fondi poiché viene riconosciuta l’utilità dell’attività, tanto più che riguarda la 
collaborazione con altre associazioni.  

Alcuni fondi devono essere stanziati anche per l’aggiornamento del sito AISV e della parte che ospita la 
collana studi AISV, soprattutto per la procedura utile ai fini dell’indicizzazione. Dal momento che il 
preventivo di Officinaventuno è piuttosto esoso, V. Galatà propone di mantenere il dominio per avere 
visibilità e di spostare fisicamente tutto sui server dell’Istituto del CNR. In questo modo si potrà sia 
aggiornare esteticamente il sito AISV e sia utilizzare una piattaforma che consenta la gestione della collana 
Studi AISV, avendo a disposizione tutto ciò che viene richiesto per l’indicizzazione (già ampiamente discusso 
nelle riunioni precedenti del Direttivo, anche insieme a D. Piccardi). Anche in questo caso l’idea è quella di 
attivare un contratto a favore di uno studente di informatica o a un socio AISV al fine di aggiornare il sito, 
risolvere eventuali bug e importare i contenuti (spesa prevista circa 1000 euro). Sarebbe di fondamentale 
importanza riuscire ad importare i contenuti degli ultimi tre anni ai fini dell’indicizzazione per poi man 
mano importare i contenuti pregressi. V. Galatà si rende disponibile a dare il suo supporto. Il Direttivo 
approva lo stanziamento della quota necessaria per il contratto e per V. Galatà si riconosce l’iscrizione 
gratuita ad AISV e ISCA per la sua collaborazione. 



Questi due punti hanno un impatto sul budget ed è opportuno, quindi, sentire anche il parere di A. Vietti e 
C. Crocco in modo da poter prendere una decisione condivisa da tutti i membri del Direttivo ristretto. Il 
Presidente contatterà Vietti e Crocco per acquisire il loro parere 

3) Attività formative 

Una delle attività formative previste per il 2022 è la scuola estiva LingTech che si terrà a Lecce. A breve ci 
sarà la call ufficiale. Per l’Associazione non ci sarà nessun costo ma l’attività è pienamente in linea con il 
programma del Direttivo in termini di vivacità e maggiore visibilità.  

Occorre proporre anche attività formative che possano apportare un introito all’Associazione. Su questo 
punto si rimanda alla prossima riunione.   

4) Varie ed eventuali 

Non ci sono varie ed eventuali. 

 

La riunione si conclude alle ore 16:50. 

 

La Presidente Barbara Gili Fivela 

La Segretaria verbalizzante Sonia d’Apolito 

 

 

 


